Bürgertreffen 02.11.2021

· Bauleiter
Der Bauleiter Frank, der Malteser stellt sich vor, er übernimmt Beratungsarbeiten und schaut auch gerne über Angebote

· Da wir ja in diesem Winter sehr lasche Vorschriften bei der Befeuerung von Kaminöfen haben, hat Stefan tusch nochmal darauf aufmerksam gemacht, dass die die erste Befeuerung vom Ofen beobachtet werden sollte. Ebenso sollte zuerst nachgeschaut werden, ob der Kamin frei ist. Sollte der Verdacht einer Kohlenmonoxidvergiftung bestehen, ist die Feuerwehr zu rufen.

· Baustoffe
Die Fa. Hieronimi hat ein Baustofflager in Ahrbrück eröffnet, der Flyer kann mitgenommen werden, Kontaktdaten auch auf unserer Homepage

Bitte auch unsere Lager durchschauen, wir haben eine größere Menge Kabel bekommen, wir haben auch Planen, Kleinteile, Rigipsplatten Mörtel usw.

· Jugendraum 
Herr Schroer wird mit den Jugendlichen den Raum gemütlich machen, Start ist am Donnerstag den 04.11. Es werden einige Aktionen mit den Jugendlichen zusammen durchgeführt. Wir haben eine Küche einbauen lassen, so dass vielleicht auch Back- oder Kochaktionen möglich sind.

· Dorfladen:
Der Dorfladen ist nicht so stark frequentiert wie er sein könnte. Wir stellen uns vor, dass er als Zukaufhaus genutzt werden könnte, d.h. statt zum DM zu fahren wäre es auch möglich so manches aus dem Dorfladen zu holen. Es kann auch gerne bezahlt werden, den Preis bestimmt ihr selbst. Das Geld kommt Kreuzberg zugute.
Außerdem haben wir auch immer wieder Spenden von Elektroartikel und Heizöfen in allen Formen und Farben, gerne auch hier immer mal wieder reinschauen

· Veranstaltungen
Am Samstag den 13.11.2021 um 18 Uhr geht der Martinszug in Kreuzberg
Ab 14.11. findet oben in Kordens Scheune  jeden Sonntag  der Adventstreff statt, Adventskranzbasteln ist am 20.11. bitte bis zum 08.11. anmelden. Am 19.11. spielt die Band Echte Fründe am Sportplatz für euch auf.
· Seelsorger
Tamara Orschler stellt sich vor, außerdem ist auch einmal pro Woche jemand vom Bistum Trier hier, meist der Markus Annen.
· Anträge der Gemeinde
Die Gemeinde Altenahr hat Spenden erhalten die jetzt auf alle Betroffenen, die einen Antrag stellen, nach einem bestimmten Schlüssel aufgeteilt werden. Es kann pro Haushalt nur ein Antrag gestellt werden. Die Anträge gibt es am Infopoint.

Anfragen:
Beleuchtung in Kreuzberg:
Es fehlen Lampen bei Herbuschs, Münstereifeler Str. Ecke Dangeln, am Malteser Container, am Brunnen

Telekom:
Es soll in alle Haushalte Glasfaser gelegt werden. Dieser Anschluss muss beantragt werden. Falls der Hof neu gemacht werden muss sollte ein Leerrohr verlegt werden.



