Bürgertreffen 23.11.2021

Architekten/ISB
· Im infopoint sind sowohl Architekten als auch ISB-Mitarbeiter vor Ort. Der ISB-Mitarbeiter ist von Mayschoss hierherbeordert worden, d.h. er kennt sich aus. Er ist von Montag-Mittwoch im Haus, gerne kann man Termine mit ihm vereinbaren.
· Die Architekten sind von Montag bis Freitag da. Bis Weihnachten ist von Montag bis Mittwoch immer Frau Klewno da, die sich wirklich sehr einsetzt und sehr interessiert ist. Frau Klewno schaut sich die betroffenen Häuser an und kann hier wertvolle Hinweise geben. Im Vergleich zu anderen Dörfern haben bislang wenige einen ISB-Antrag gestellt. 
· Die Architektenkammer hat einen Flyer in umlauf gebracht, der bei der Versammlung verteilt wurde.
· Es ist auch für Versicherte wichtig einen Antrag zu stellen, da eventuelle Lücken durch die ISB aufgefangen werden können. Z.B. energieeffizientere Fenster,  Heizung usw. genau wie hochwasserangepasstes Bauen
Corona
· Es ist bekannt, dass die Pandemie wieder zuschlägt. Auch wir sind davon betroffen. Ab morgen wird die 2 G -Regel in Kraft treten. Wir werden uns auch beim Essen daran halten müssen. 
· Wir bitten auch die Maskenpflicht wieder einzuhalten. Außerdem müssen alle beim Essen den Impfausweis mit sich führen, falls es überprüft wird. Es ist wirklich wichtig, dass sich alle daran halten, denn ansonsten wird die Essensausgabe eingestellt, wird in manchen Orten an der Ahr schon so praktiziert.

Straßenausbesserung
· Die angekündigte Straßenausbesserung musste etwas verschoben werden, weil die Telekom zur Zeit das alte Netz wieder instand setzt. Natürlich ist es genau an den Stellen, an denen wir ausbessern wollen auch defekt, weshalb wir hier auf die Wiederherstellung warten, die allerdings zügig voranschreitet. Die Münstereifeler Str. müsste wieder Telefon haben, diese Woche noch der Staufenberg. Weitergehend soll das Rote Feld, der Mühlengarten, der Linder Weg und die Burgstraße wieder ans Netz angeschlossen werden, bei der Bahnhofstr. Wird es noch etwas dauern, im Brunnen wird es ganz schwierig, weil hier die Leitungen bislang noch oberirdisch verlaufen sind.
· Sobald die Telekom mit ihren Reparaturarbeiten durch ist werden wir mit den Ausbesserungsarbeiten beginnen.
Feuerwehr
· Zur Zeit wird an der Münstereifeler Str. ein Interims-Feuerwehrhaus gebaut, die Arbeiten sollen Mitte Dezember abgeschlossen sein

Nahwärme
· Für die Nahwärme haben sich über 30 Interessenten gemeldet, wer noch Interesse hat, kann sich gerne melden.


