Infos
Infopoint
Der Infopoint, also zunächst Tina und ich sind in ein größeres Büro umgezogen, da in der Phase des Wiederaufbaus doch häufiger Sitzungen notwendig sind. Wir sind jetzt genau gegenüber dem Winterquartier. 
Leihfahrzeuge
Über den paritätischen Wohlfahrtsverband und den Flutopferhilfeverein Kreuzberg konnten wir einen Ford Pick Up und einen Ford Transit für euch bekommen. Diese können von euch zum Möbeltransport usw. ausgeliehen werden. Bitte meldet euch dafür rechtzeitig im Infopoint. Der Ford Transit ist für 3,5 t zugelassen, achtet also darauf, dass ihr den richtigen Führerschein habt. 
Karneval
Wir werden in diesem Jahr Karneval feiern, nicht im gewohnten Maße aber so wie möglich. Für die Veranstaltungen bitten wir euch, lasst euch testen, damit alle auf der sicheren Seite sind. 
Hier die Termine:
Donnerstag: kleines Einstimmen in den Karneval am Nachmittag, Münstereifeler Str.
Freitag: Karnevalsparty ab 19 Uhr 11 im Winterquartier (Test erforderlich, da drinnen)
Samstag: Outdoor-Karneval ab 13 Uhr 11 an der Verkehrsinsel mit Grillen und Musik
Getränke werden gerne auf Spendenbasis ausgegeben. 
Sonntag: Party in Altenburg im Zelt Start 11 Uhr 11
Haufwerke Ahrufer/belasteter Mutterboden
Einige Bewohner haben von eifrigen Firmen Mutterboden in Ihren Garten eingearbeitet bekommen, von dem sie nicht wissen, ob dies belasteter Boden ist. Wir bitten euch uns mitzuteilen, wenn ihr nicht sicher seid, ob der Boden gut ist, bzw. wenn euch gesagt wurde die Verbandsgemeinde hätte das beauftragt. Nächste Woche wird es einen Ortstermin zu dieser Sache und zu den Haufwerken geben. 
Sahrbach
Auch zum Sahrbach wird es nächste Woche einen Ortstermin mit dem Ingenieurbüro Dr. Siekmann und Partner geben, wir bleiben am Ball.
ISB
Die ISB hat sich wegen meinen Äußerungen in der FAZ bezüglich der Auszahlungen zu Wort gemeldet. Ich möchte klarstellen, ein Ablehnungsbescheid ist keine Option. Leider werden Anträge nicht so schnell bearbeitet wie wir uns das wünschen, aber auch hier werden wir weiterhin die Wahrheit sagen und versuchen Druck auszuüben.

